	Explorer le monde :

Explorer le monde du vivant, des objets, de la matière
Cycle 1

	Séquence n°2 : Les variations de la température de l‘air
Titre de la séance : Les variations climatiques de la température
	Séance n° 2 / 2
Durée prévue : en fonction du niveau de la classe 

	Objectifs

	Objectifs généraux de la séquence :

· Mettre en évidence la variabilité journalière et saisonnière de la température.
· Impliquer les élèves dans une démarche régulière de mesure et de suivi de températures et dans une démarche de vérification d’hypothèse.
Objectifs spécifiques :

· Relever quotidiennement des températures et élaborer avec ces divers relevés un histogramme sur une période.
· Lors de l’année de GS, lire des histogrammes indiquant des valeurs de températures (prises dans des villes de La Réunion) et en dégager des points de comparaison.
· Etre capable d’expliquer des différences de températures observée (GS).

· Découvrir les nombres jusqu’à 30.

Objectif langagier :
· Utilisation du lexique plus que…, chaud, froid, température, plus grand(e) que, plus petit(e) que.


	Matériel : 

- Bandes de papier pré-découpées ;
- Tablette numérique si possible.

	Les phases


	Déroulement 
	Modalités de travail

	Recueil de données

	Tous les jours lors des rituels, un élève est chargé de relever la température et de la noter (GS).
	1 élève

	Elaboration d‘un histogramme 
	Lors d’un dirigé, les enfants seront invités à aller chercher des bandes de papier caractéristiques des températures journalières relevées (ex : une bande de 30 cm correspond à une température de 30°C – bandes déjà préparées par le maître) et de les coller dans l’ordre des dates où ces températures ont été relevées afin d’élaborer un histogramme sur une période. Il est également possible de faire rentrer par les élèves les données relevées sur une tablette numérique si l’école en est dotée et de l’utiliser pour construire petit à petit l’histogramme.
	Groupe de dirigé

	Lecture de l’histogramme / comparaison entre histogrammes
	Chaque fin de semaine puis en fin de période, les élèves seront invités à lire l’histogramme : indiquer par exemple le(s) jour(s) (en le(s) montrant du doigt) où il a fait le plus chaud, le moins chaud… Si l’état du ciel a été relevé également de façon journalière et noté, faire associer aux enfants la température à un ciel ensoleillé ou au contraire nuageux, voire pluvieux.

Ce travail pourra se faire sur plusieurs histogrammes (comparer des températures relevées en début d’année scolaire ou lors de la saison chaude par exemple).


	

	Phase de métacognition


	Demander aux élèves ce qu’ils ont appris à chaque fin de séance.


	


Remarque : 
Ce travail pourra aussi être réalisé sur des relevés de précipitations. Le maître reviendra régulièrement sur le fait que les précipitations sont plus importantes en saison chaude.
Bilan de la séance : 

